



Patria

Huesca, Martes 9 de Noviembre de 1937 : II Año Triunfal

En la nueva España las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado Nacional - Sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 191

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El parte Oficial de Guerra correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 1937.

En el frente de Aragón se ha seguido rectificando a vanguardia nuestra línea en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 8 de Noviembre 1937. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La tirantez de relaciones entre Japón y Rusia se hace mayor cada día y tendrá, con cualquier pretexto, la consecuencia de la guerra

PARIS.—Los periódicos franceses recogen la impresión de que en los centros directivos de Moscú reina una preocupación muy honda ante el desarrollo del conflicto armado que mantienen China y Japón.

Parece que el Comisario de Guerra ruso irá en viaje de inspección acompañado del jefe de la Organización política del Ejército rojo para inspeccionar todas las unidades armadas en el Oriente y dará instrucciones a todos los jefes de fuerzas chinas.

A este viaje se le concede gran importancia, pues se estima que, cada día, se hace más inminente el conflicto armado entre Japón y Rusia ya que la tirantez existente entre ambos países se acentúa más y más.

No será nada extraño que cualquier día y a consecuencia de un nimio pretexto la guerra quede declarada entre el pueblo japonés y la U. R. S. S.

Agradecimiento del general Martínez Anido

SALAMANCA.— El general Martínez Anido agradece infinito las felicitaciones recibidas por el cargo conferido por su excelencia el Generalísimo y en la imposibilidad material de contestar por secretaria dada la inmensa labor que representa la busca y confronte de domicilios de los destinatarios en estas circunstancias lo hace por la presente nota, para conocimiento y satisfacción de todos, supliendo de esa forma el obligado y rutinario trabajo de otros tiempos.

EL JOVEN

FELICIANO RAMON GRACIA

De la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Voluntario de Santiago

FALLECIO AYER, POR DIOS Y POR LA PATRIA

en uno de los frentes de esta ciudad

R. I. P.

El capitán-jefe, oficiales, suboficiales, compañeros Voluntarios y familiares,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, encarecen una oración por el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, desde este Hospital Militar, por cuyo favor todos guardarán eterno agradecimiento.

Huesca 9 de Noviembre de 1937.

La Religión en la zona roja

Para el farsante Irujo y el seráfico Deán de Carterbury

Lo oí de labios de la que vivió en la zona desgraciada. Una joven sencilla y modosa, si las hay, que con los ojos anegados en lágrimas y el terror pintado en el semblante, me lo refirió no ha muchos días.

«Vivía yo, me dijo, en un pueblo minúsculo de esta provincia, a no más de 14 Km. de la ciudad, con mi padre anciano de 75 años y mi hermano de 11, por los que todavía suspiro, pues mi otro hermano mayor en quien pudiera ampararme, bien conocido por sus ideas derechistas como todos los de la casa, se encontraba en la capital la noche aciaga del 18 de Julio.

«Pronto me di cuenta del peligro que corríamos, al caer en manos de las hordas marxistas el desgobernado del pueblo; y aunque al principio fueron respetadas nuestras vidas, que no sé si era mejor perderlas—tales eran los vejámenes y la mortificante ironía con que nos trataban algunos de nuestros convecinos—, no tardamos mucho tiempo en ser detenidos y amontonados como ganado en un mundo, en uno de los locales habilitados al efecto.

«Pero llegó un día, el más amargo de mi vida, que fué aquel en que se presentaron en el poblado unos forajidos armados hasta los dientes, que profiriendo blasfemias, sin duda para disimular su cobardía, hicieron un simulacro aterrador, llamando ora a uno ora a otro de los detenidos, que desaparecían de nuestra compañía, hasta que le tocó el turno a mi querido padre.»

«Imposible describir la emoción de la muchacha al recordar tan trágico momento, y su único anhelo, dice, era ser llamada también y acudir donde aquél estuviera, para darle alientos y consuelo en la desgracia.

No tardaron en cumplirse sus deseos y voló, más que corrió, hacia donde su padre se encontraba. Increpaba un malvado al venerable anciano diciéndole que iba a pagar con su vida el ser monárquico y Fascista, y cuando se presentó desolada la hija, se encaró con ella el rufián y le dijo:

—Y tú hermano, ¿dónde está? Sabemos que es fascista, y que está escondido.

—Está en Huesca—contestó la muchacha—y no escondido aquí, como vosotros creis.

—Y tú—le dijo aquél—también eres fascista, y te va a costar muy caro.

—Yo no sé—dijo la muchacha—nada de fascistas ni de políticas, a mí lo único que podéis vosotros «echarme en cara», es que me gusta ir a Misa.

Este es, farsante Irujo, este es, seráfico Deán, el concepto claro, terminante, que en la zona desgraciada, tienen de la Religión; es sin duda en su Código de odio, un pecado que puede echarse en cara el asistirse al Santo Sacrificio de la Misa.

La entereza de la muchacha, al hacer confesión tan paladina, llamó la atención de aquellos desalmados, que inmediatamente concibieron una idea diabólica, que pusieron en práctica. Algún desdichado de los que pasaron de nuestras líneas a las del enemigo, en su afán de granjearse simpatías de los dirigentes, hizo la falsa confidencia de que en un sector próximo al pueblo, teatro del drama, había una posición defendida por individuos que deseaban pasarse al campo rojo, y no sabían cómo. En una cuartilla daban unas instrucciones a los que ellos consideraban sus adictos para que pudieran penetrar en la zona roja sin peligro alguno, y le dijeron a la muchacha:

—Tú vas a llevar esta carta a tal sitio.

—¿Por suerte ha de ser ella—dijo el padre interponiéndose—habiendo como hay tantos zagales en el pueblo?

—Sí—le contestaron—ha de ser ella porque como es como ellos nada le pasará aunque la descubran.

Y como insistiera el anciano y llorara la joven, pusieron fin al incidente diciendo:

—Si pones tú, reparo—al padre—o te niegas tú—a la hija—ahora mismo os fusilamos por escarmiento de todos.

Y allá fué con la nota o carta escondida entre el zapato y la media, la joven martirizada, no sin antes haberla aleccionado para que fuera a parar, precisamente, a la posición que ellos querían y con el encargo de que no entregara la misiva más que a las fuerzas que guarnecían dicha posición, fuerzas que precisamente se cubrieron de gloria en ataques realizados en aquel sector.

Llegado que hubo a una de nuestras posiciones con paso firme y seguro como el que nunca tiene que temer; ¿quién diréis que le recibió? Su hermano, el fascista por quien tanto se interesaban los forajidos para asesinarlo. Aun tuvo nuestra heroína que apurar hasta las heces el cáliz de la amargura, pues comprendiendo el peligro que corría su padre si ella no volvía a dar cuenta del resultado de su gestión, quería a todo trance regresar al pueblo, propósito del que no sin esfuerzo fué disuadida haciéndole ver que no remediaría con su presencia la angustiosa situación de los que quedaron: pero hoy llora a su amado padre que fué vilmente sacrificado por aquellas hordas diez o doce días después de como ella saliera y suspira por su otro hermano menor a quien sabe entre los malvados que dieron muerte a su padre.

Y todo por el pecado enorme, único que le podían «echar en cara», de que le gustaba ir a Misa.

Salvador CANIZ.

Por orden de las autoridades judiciales de Barcelona, que transmiten a su vez otra de las de Madrid, se declara obligatorio el uso de la toga. Ya es sabido que la toga había sido arrumbada entre los «cachivaches de antaño», que dijo un liberal del siglo pasado, con un chiste muy ajustado al gusto escéptico de la época.

Claudicación de las togas

Por Pedro de Alvarado

No son escépticos, sino fanáticos y criminales por hábito o lección, los que ahora han tirado por el suelo, no ya las togas, que aún poseyendo un cierto valor simbólico, son, al cabo, prendas indumentarias. Hay mayor agravio y más ultrajado simbolismo en la profanación de las iglesias, en el saqueo de toda suerte de edificios, en el sesinado sistemático... Las togas, por el mero hecho de subsistir, hubieran constituido una acusación, sin previo acuerdo de nadi, por el automático juego de los hechos mismos, desaparecieron de los estrados de la Administración de justicia, si es que ésta llegó a subsistir entre los rojos. Los magistrados de cualquier tribunal popular no podían ignorar—por encenegada que tuviesen la conciencia—que ni la toga ni el birrete correspondían a su papel de asesinos por inducción. Y optaron, con cruda lógica, por el mono del miliciano, sin olvidar el corraje y la pistola al cinto. Así se presentaron, bajo la presidencia de Mariano Gómez, los vocales que componían la tristemente célebre «Sala de la sangre», que hubo de constituirse en la Cárcel Modelo a raíz de la terrible matanza del 22 de Agosto. Con análogo atavío han actuado abogados, fiscales, magistrados, curiales de toda layá, afectos a esa siniestra justicia roja que cuenta, para mayor escarnio, con patronos y valedores como aquellos que hicieron de la juridicidad el número de la República de 1931. En esto han parado los remilgos jurídicos de un Ossorio y Gallardo, por ejemplo, que se escandalizaba ante cualquier pequeña infracción del derecho vigente—si es que llegó a cometerse—en los años anteriores al advenimiento del régimen prometido a los españoles, precisamente para poner fin a hipotéticos desmadres.

El fraude está a la vista, y no por eso, parece que rectifiquen los que, farisáicamente, colaboraron en la empresa de despistar al país. Abogados, muchos abogados, con Alcalá Zamora a la cabeza—ducho navegante por las páginas del Alcubilla—, trajeron la República. Gustaban de invocar todos ellos leyes, decretos, órdenes, reglamentos, pero desconocían la ley natural y la ley eterna. Sacrificaron el Derecho con mayúscula al halago de las masas, a la seducción del Poder, a la codicia de las respectivas carreras: la política y la profesional. De esas togas afrentadas se poblaron los escaños de las Cortes Constituyentes, y con la excusa de que fabricaban un Derecho nuevo, no hubo norma tradicional que dejasen de conculcar, y muy a gusto convivieron con hombres de la instigación al crimen, hacían su programa. Giménez Asúa—¿quién no lo recuerda!—, llegó a afirmar que, efectivamente, la ocupación de fincas por acción directa, era reparación justa, y que la muerte de un patrono constituía una legítima vindicación...

Pero, a fuerza de complacientes en la aceptación de esos papeles de actores, cómplices o encubridores, que se avinieron a representar los juristas de escarapela roja, a la orden de Moscú, han acabado por resultar arrinconados, según el empujón que les ha dado la revolución misma. Desatado el alud revolucionario, ¿para qué podían servir ya? En lo criminal, no había por qué acudir a los abogados que perteneciesen a este o aquel colegio, puesto que los reos de otros tiempos eran jueces ahora, y para los que delinquieron a disgusto del respectivo sindicato o partido del Frente Popular, bien estaba la venganza personal del propio agraviado, o el impunismo que brindasen al culpable sus compinches. Y en cuanto a lo civil, ¿qué pleitos habrían de tramitarse en tiempos de incautación, requisa y robo ejecutoriados? No hablemos de testamentarias; alzarse con el caudal del muerto era la mejor consigna del salta tumbas de guardia.

Los hombres de la juridicidad han seguido tan ternes en el servicio a los mismos que han deshonrad la toga que aquellos vistieron y en virtud de la cual intervinieron en la vida pública. Con irse al extranjero, con no ver de cerca los delitos perpetrados, con cobrar minutas a clientes españoles en el destierro o americanos en París o Londres, han creído que aquietaban un posible remordimiento. Pero no...

En la serie de simulaciones que viene desarrollando el Gobierno Negrín-Prieto, le ha tocado el turno a la toga, puesto que se ordena su uso, como antes decimos. Pero este engaño no prosperará como ninguno de los anteriores. Todos saben a qué atenerse, respecto a los tribunales de justicia en la España roja. La toga, de noble atributo se convierte en hipórita ropaje, cuando bajo ella no alienta un espíritu auténticamente interesado en el amor al Derecho, en la defensa del perseguido y del despojado. La pistola del miliciano es lo único que les va bien a los abogados de la España roja.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil

Y que entre esos mil puede haber un enemigo

Homenaje a las Brigadas de Navarra

SAN SEBASTIAN.—«La Voz de España» ha publicado lo siguiente: «Julio Muñoz de Aguilar, Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha tenido la idea feliz de organizar un homenaje a las heroicas Brigadas de Navarra, conquistadoras de ciudades y montes. Muñoz de Aguilar, soldado y jefe de soldados, lleva en el alma el sentido vivo de la ejecución tradicionalista de su actuación de la anteguerra. Presenció la floración de boinas rojas en la Plaza del Castillo, de Pamplona. y siguió fervorosamente la exaltación de sus fervores y sonrisas, apasionado y fiel. Por ello, es el admirador más decidido de la gesta navarra, cuya exteriorización espectacular admirará San Sebastián en día próximo. Gipúzcoa entera, con las demás provincias del Norte, debe a las Brigadas de Navarra el fruto decidido de su entusiasmo y de su admiración, porque Navarra ha penetrado tan íntimamente en los secretos de nuestra alma, que sentimos al compás de sus mismos sentimientos y de su mismo corazón. No extrañe que en honor de Navarra y de sus magníficos voluntarios se levanten los homenajes más floridos que nuestra Jefatura provincial puede realizar. Cuando la guerra va rápidamente hacia su fin, cuando caen destrozados nuestros enemigos por la fuerza enérgica de nuestras victorias, escalonadas en rosario de dolores y glorias, Gipúzcoa, que tras su pecado ha dado al Movimiento la sangre entera de su juventud, su oro y el caudal divino de su entusiasmo, se presta a rendir, de la mano de su conductor político, nuevo testimonio de amor y hermandad a la Provincia mártir, mártir porque decidida y deliberadamente, ha dado la carne de todos sus hijos para florecer en un martirio posible.

Iniciada la guerra, España no contaba con nada; pero de los montes y de los valles de Navarra, con el elogio desprendido de una madre o de una novia, salió el Requeté leal, nieto de otra cruzada, con su ideal de siempre, a sembrar de Boinas Rojas la nieve de Somosierra y los prados de Guipúzcoa. No teníamos nada y por ellos lo tuvimos todo. Las Brigadas de Navarra llegaron a la culminación de su heroico sacrificio en la muerte del general Mola, que Dios haya en su gloria, Jefe de la mesnada libertadora. Presente en nuestro corazón en el día mismo en que, por iniciativa de Muñoz de Aguilar, San Sebastián y Guipúzcoa recibirán en sus brazos los robles puros de la Navarra eterna. Nos parecerá que ese homenaje lo estamos rindiendo a Mola, a Solchaga, a Dávila y, sobre todo, a Franco, Caudillo de todas las Brigadas españolas, y a quien admiramos esos Tercios navarros como guardador de sus iniciales anhelos. En el corazón de las Brigadas que festejaremos, estaba ceñido el espíritu de unión desde que en los campos de batalla florecieron por su causa racimos de victoria y, sobre todo, racimos de muerte olorosa y fresca, que como un puñado de rosas empapadas en sangre, era crecido en el holocausto de la Comunión española. Generales, jefes, soldados, voluntarios todos, estarán y acudirán prestos al llamamiento cariñoso que la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Guipúzcoa les hará en día muy próximo. Sonreirán las Brigadas Navarras bajo el cielo de este San Sebastián acogedor que ellos forjaron en un día de Septiembre, cuando declinaba aquel verano y entraba por nuestras puertas de Primavera».

¡¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!!

DEL LADO DE ALLA

Los mil y un Gobierno de la zona roja

Los múltiples Gobiernos de la España roja se van disolviendo sucesivamente y no porque sus jefes responsables—si éstos existen—los supriman reduciéndolos a la unidad de su Estado—con él que tampoco cuentan—, sino porque las victoriosas tropas de Franco arrojan totalmente ese grotesco tropel de Juntas autónomas y de Gobiernos minúsculos.

¿Dónde está ya la famosa República de «Euzkadi»? ¿Dónde la Junta local de Santander, presidida por Bruno Alonso?...

A propósito de Bruno Alonso: en unas declaraciones recientes, dice este tragi-cómico personaje que los asturianos no están contentos de la soledad y desamparo en que los ha dejado «el Gobierno de Valencia y el pueblo antifascista». Pero «esta espina—dice el cabecilla montañés—nos la arrancaremos, sin regatear ningún sacrificio». Claro que esto lo dice Bruno Alonso desde muy lejos de las líneas de fuego; sana costumbre. Que se expongan los demás... Y que los mineros hagan las salvajadas que puedan, bajo la inducción de esa Junta anárquica que preside Belarmino Tomás.

Pero, he aquí, otro «Gobierno rojo» que está desapareciendo ya, que desaparecerá por completo, prontamente, como desapareció la Junta de Aragón, en cuanto vieron que el fracaso de su ofensiva alejaba toda posibilidad del menor éxito. Y desaparecerán las demás parodias y ensangrentado siempre, pare-

ce que funcionan en Madrid, Barcelona y Valencia.

Mientras tanto, las consabidas organizaciones proletarias—que dicen ser el sostén de su régimen—continúan guerreando entre sí y dando lugar a represiones tan duras como la de Pozas en Barcelona, en Mayo y Septiembre. Después de los miles de víctimas, las cárceles rebosan de obreros de la CNT, a los que no se persigue porque sean revolucionarios, ya que todos lo son, sino porque pertenecen a distintos sindicatos. Pasan de 300 los «cenetistas» asesinados por otros «camaradas» suyos, imponentes durante el mes de Septiembre último.

Y son muy curiosos los detalles que hallamos en un extenso reportaje publicado en «L'Espagne nouvelle», periódico que se ha comenzado a publicar en «Nimes» para difundir—según dice en su encabezamiento—las conquistas y los principios de revolución española. Pues, bien; leemos en esta publicación que escriben unos rojos para combatir a otros rojos—que los presos en las cárceles de Barcelona viven «como animales» que van muriendo por consumación, que se practican detenciones en masa, que se están poniendo en acción todos los recursos y procedimientos de exterminio, que los rusos han enseñado al mundo, en lección insuperable de ferocidad, et cétera.

Todo ello a ciencia y paciencia de un Gobierno como el de la Generalidad que, realmente no tiene derecho a espantarse por nada. Como tampoco le puede asustar nada al Gobierno de Valencia. Muchos y mal avenidos, pero concordes en la comisión de delitos, rivalizando en espíritu banderizo e instintos homicidas.—LOGOS.

VIVA EL EJERCITO ESPAÑOL ARRIBA

PERFILES SUÑOS... PERO, DESPUES, REALIDADES

¡Si los sueños de la juventud se realizan!... Pero la realidad de la vida no quiere transigir en un absoluto con la poesía; impone tiránica la prosa y exige que todos los actores se acomoden a ella, sean cuales sean las ilusiones que se marchiten, las esperanzas que se desfioren, las risas que se apaguen.

La mujer, la mujer virgen, aquella mujer que es un capullo de vida que mantiene reclusos, dentro de los pétalos de su castidad, de su inocencia, de su pudoridad, los más excelsos aromas, es la más martirizada por las exaltaciones de la fantasía. Compose una idealidad de sér amado con el que compartir la vida y considera que el amor en la existencia es cual el que se describe en los cuentos de bellas pastoras y de encantadores príncipes; cree que la vida del hogar es una continua recitación de elegías; cree que el materialismo brutal no ha de querer ser huésped del nido de amor en que ella ha de ser hada.

Y por poco que sea el descaído de los padres, la mujer virgen, llega a ser mujer flor sin haber aprendido, sin haber conocido aquellas verdades y aquellas realidades indispensables para poder luchar, con posibilidades de triunfo, en la cruenta batalla de la existencia.

Porque el amor, en su más abstracta significación, como

predominio único de los sentimientos, es sueño efímero, y seguidamente aparece la realidad del vivir, convirtiendo al príncipe-marido en un hombre vulgar, con todas las necesidades y con todas las imperfecciones de un sér humano; convirtiendo las suspiradas elegías en guarismos, que representan un presupuesto doméstico; convirtiendo el hogar en una galera en la que la mujer ha de ocupar un puesto en los bancos, al lado del marido, y empuñar los remos y moverlos con todo el esfuerzo posible para que la nave no quede paralizada en mitad del piélago y sus tempestades no la lancen a estrellarse contra cualquier escollo.

Nada hay más hermoso y subyugador en la juventud que esos sueños de amor que ocultan la fealdad del mañana. Pero la mujer virgen, y tanto como este capullo sus progenitores, deben procurar educar, instruir y preparar a la mujer para que, cuando tenga un hogar propio, cuando vea realizado su sueño de amor, reúna condiciones y aptitudes para poder ser la verdadera hada del hogar, cuando el efímero reinado de la pasión deje pleno paso a la realidad ingrata, pero ineludible, de la vida.

EL.

Visado por la censura

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores

Si eres buen español,
hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo

La vigilancia de los esquiadores

SALAMANCA.—Por la emisora nacional se dió lectura a una crónica de Justo Sevillano, en la que éste describe magistralmente los variados aspectos que encierra la guerra en el alto Pirineo.

Dijo que para vigilar a los barrancos, valles y alturas infinitas de las montañas fronterizas no hay más remedio que establecer pequeños puestos de vigilancia a cargo de secciones de esquiadores y carabineros.

Por el sector de Biescas los carabineros y soldados del regimiento de Galicia han realizado hechos heroicos que en su día serán esculpidos con letras de oro de esta nuestra historia de reconquista.

Casa por casa fueron defendiendo al pueblo, y bajo la metralla enemiga estos valientes soldados de España.

En el de Escuer la resistencia tuvo caracteres apoteósicos. El mando rojo había concentrado allí enormes contingentes de guerra. El titulado batallón de Carlos Marx atacaba a los grupos que defendían dicha posición. Los nuestros resistieron sin ceder una pulgada de terreno.

El episodio de Escuer dice el espíritu de que están poseídos nuestros valientes soldadicos.

Aquí los carabineros dignos supieron poner en alto el pabellón de la España de Franco.

No contaban los rojos cuando atacaron por estos sectores, con el temple heroico de las pequeñas defensas escalonadas a lo largo de esta red de montañas.

Nuestra cerrada defensa sirvió para salvar a Jaca e infligir al enemigo un duro castigo.

También la guarnición de Biescas ha sabido guardar el paso por los valles de Tena. Los grupos de esquiadores vigilantes supieron con tener el ataque marxista.

Para estos muchachos la montaña, que empieza a cubrirse de sudario blanco y frío, no tiene secretos. Allí dándose la mano con los luceros, y en guardia permanente, comunican con nosotros por radio.

Tal es la disposición de estos frentes que cubren nuestra defensa.

Las nieves de Sallén. Sobre ellas vigilan nuestros muchachos el campo de la zona roja. Resisten y resisten. Los he contemplado al bajar de estas montañas. Allí están fuertes y heroicos.

Por algo se ha estrellado contra tales pechos la ofensiva roja en el frente del Alto Aragón.

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.



La situación trágica del obrero catalán

PARIS.—El enviado especial de «Le Petit Journal», con fecha 2 de los corrientes, trasmite a su periódico la siguiente noticia recogida en la edición del 3 siguiente:

«De día en día la situación del obrero catalán se va agravando. Desde hace muchos meses ya no se trabaja en muchas fábricas por falta de primeras materias y a consecuencia de la desorganización general. En algunas fábricas de guerra, que permanecen abiertas, no se trabaja más que tres días por semana. A causa de la insuficiencia de los salarios y del aumento incesante del coste de la vida, se producen numerosas manifestaciones en la ciudad a los gritos de «Queremos comer y vivir en paz». La Policía tiene que estar bajo para dispersar estos tumultos, cada vez más frecuentes.»

En Barcelona la situación empeora cada día

PARIS.—Consiguen pasar la frontera e internarse en Francia buen número de españoles que huyen de la región catalana. Aseveran que la situación en Cataluña empeora día por día. El orden público no se mantiene más que a costa de cruentas represiones.

El Gobierno rojo va a decretar una movilización general de todos los hombres comprendidos entre las edades de diez y seis a cincuenta años.

Un homenaje a Miaja, en el teatro del Progreso, termina a tiros

PARIS.—Comunican de Madrid que hace dos días, en el teatro del Progreso, se celebró un homenaje a Miaja que terminó de modo lamentable.

Se inició el alboroto con unos silbidos que unos espectadores dedicaron a unos versos dedicados a Miaja.

El escándalo aumentó al no presentarse uno de los organizadores del acto.

El homenaje hubo de ser suspendido en medio de generales protestas.

A la salida del teatro se reprodujeron los incidentes, cruzándose varios disparos y resultando varios heridos.

La Policía practicó numerosas detenciones.

Las lluvias torrenciales originan grandes inundaciones en Siria y Palestina

JEJUSALEN.—Las lluvias torrenciales han originado grandes inundaciones en Siria y Palestina. Especialmente en la región desértica de Siria las aguas desbordadas han bloqueado los oasis que habitan tribus de árabes beduinos.

La Policía inglesa de Palestina y las autoridades militares francesas de Siria han organizado socorros para facilitar abastecimientos a las mencionadas tribus.

Petición de matrimonio entre nubes

AMSTERDAM.—La Real Sociedad holandesa de servicios aéreos se ha decidido a suprimir las camareras a bordo de los aerobuses. La razón de esta supresión—informa la Agencia «Centraleuropea»—no se debe a deficiencias del servicio femenino, sino al hecho de que las gratias camareras aéreas eran indefectiblemente pedidas en matrimonio por los pasajeros y pocos meses después de la ascensión se despedían para aterrizar en el puerto conyugal.

Para obviar estos inconvenientes de ahora en adelante en los aeroplanos holandeses no habrá más que camareros.

La aviación holandesa tiene un peligro menos.

El valor de la producción agrícola alemana

BERLIN.—La Agencia Central europea dice, apoyándose en publicaciones del Instituto alemán para la investigación de la coyuntura, que el valor de la producción agrícola en Alemania se calcula que llegue a 12 millones de marcos. Esto representa un aumento de 300 millones respecto al año anterior y de más de tres mil millones si se compara con el año de la crisis de 1932 a 1933.

En el valor total de la producción agrícola alemana ocupan 4/10 los productos vegetales y 6/10 los animales.

La suspensión de una ofensiva roja

No sabemos de qué se trata. Ignoramos en qué frente se debía producir. Lo único que sabemos es lo que publica «El Socialista» de 31 del pasado. Es lo siguiente:

«Ahora mismo, con el alma sangrando, podemos suponer—y el lector hará bien en dar por cierta la suposición—que una ofensiva militar trascendental ha tenido que ser interrumpida porque uno de los jefes encargados de llevarla a cabo está en convivencia con el adversario. De la conducta de este militar responde un partido político que acaso lo impuso en el puesto de mando que ocupaba. El traidor responderá, o ha respondido ya, ante el piquete de ejecución, pero el partido o la organización que avala a los traidores, ¿ante quién responderá porque las victorias previstas se conviertan en derrotas y los muertos queden sin enterrar, aunque el partido o la organización sindical sigan extendiendo carnets?»

El servicio de Correos en la zona roja

BARCELONA.—Ya los famosos responsables comienzan a abrir el pico, así uno de ellos hablando con los periodistas sin duda para esquivar otras preguntas indiscretas decía con respecto al servicio de Correos:

«El actual servicio de Correos, y muy particularmente el de campaña se puede decir de una manera clara y rotunda que es catastrófico, pues de otra forma no tiene explicación que la correspondencia que va y viene de los distintos frentes tarde quince o veinte días para llegar a su destino, y que lo mismo pase con los giros postales.»

«Se pueden aducir algunas razones por parte de las autoridades del Correo como atenuante a esta deficiencia, como son la escasez de material de conducción, la falta de sacas, la falta de personal, etc., pero todas estas consideraciones no deben contar en estos servicios por ser de una necesidad muy indispensable.»

Y para consolarlos añadió: «todo se irá haciendo con más velocidad».

150 gramos de pan al día

MADRID.—La prensa de Madrid publica la siguiente nota del Comercio de Panadería:

«Se ha conseguido en estos días reforzar algo las existencias de trigo de Madrid. Consecuente el Consorcio con su actuación ha determinado aumentar el racionamiento a la población civil en proporción a las posibilidades, aunque éstas no satisfagan las necesidades del vecindario. Por tanto, a partir de hoy la ración individual será de 150 gramos.»

Un panecillo de los medianos. Y esto se considera un progreso.

«El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos, evitando el aniquilamiento de la riqueza creada, y logrará el reparto de las cargas sobre quienes deban soportarlas»



VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

En Santo Domingo

Piadoso homenaje a los caídos en el frente de Huesca

Termina esta tarde el solemne novenario que la Cofradía de las benditas ánimas del Purgatorio, siguiendo tradicional costumbre, viene celebrando en la Iglesia de Santo Domingo. Y porque, además de la obligación de caridad cristiana que a todos nos urge siempre, está esta virtud del patriotismo que ha hecho de nuestra ciudad de Huesca, uno de los más ricos altares de la Patria Española, la Junta de esta piadosa Asociación quiere dedicar el último día de la novena a los soldados caídos, desde que empezó esta Cruzada, en el frente de Huesca.

Hemos recogido dolorosas impresiones y ofrendas de madres que han venido a sufragar por el hijo querido que cayó en Siétamo, en Chimillas, en el Manicomio, en «Las Mártires», etc., pero queremos también y todos hemos de ofrendar por aquellos que cayeron sin que nadie en Huesca les haya llorado, ni ofrecido una oración, ni una limosna, ni menos esos afectos que, unidos a los méritos de Cristo en la Santa Misa y santificados por El, son alivio y rescate de los que en el otro mundo expían por sus culpas. Por los soldados que de otras regiones hermanas vinieron a de-

fender la integridad de la Patria, amenazada de muerte por este frente de nuestra ciudad, y que cayeron sin nombre y sin duelo particular, ofrecemos hoy sentida oración y público testimonio de gratitud y caridad cristianas.

Los hijos de Huesca que además de Leal, Heroica y Vencedora, es cortés e hidalga con los caballeros de la Causa Española, sabrán sentir estas virtudes para sufragar por los muertos en nuestro frente, debatido como ninguno y nunca quebrado.

Notificado nuestro propósito a las dignísimas autoridades, han prometido su entusiasmo y devoción para asistir a este piadoso homenaje de piedad y patriotismo que consistirá en el rezo del Santo Rosario, el ejercicio correspondiente al último día del Novenario y sermón que predicará el Reverendo P. Capuchino Daniel de Larrainzar. Terminarán los cultos con Responsorio solemne cantado por la Capilla de la S. I. Catedral.

¡Que santa gloria hayan los héroes caídos en el recinto de Huesca!!

LA JUNTA.

Seguro de Maternidad

Pagado en concepto de subsidios de lactancia.	645'00
Pagado en concepto de indemnizaciones por descanso	1.515'00
Pagado a médicos por intervenciones y visitas.	962'00
Pagado a farmacéuticos por ajuares reglamentarios y recetas	271'30
Pagado a matronas	260'00
Pagado a las aseguradas en concepto de compensación sanitaria	20'00
TOTAL	3.673'30

LICENCIAS CAZA

La Gestora Española, S. A.
Apartado, 91, BURGOS
los obtendrá rápidamente Certificación de Penales.

Visado por la censura

Pesetas
Fondo de Capitalización. 7.955'91
Fondo de Pensiones R. L. 4.165'58
Fondo de dotes. 6.881'28
Pensiones de accidentes. 11.007'11
TOTAL 30.009'88

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Huesca

Donativos recibidos desde el día 1.º hasta la fecha:

Suma anterior publicada, pesetas 21.509,53.

	Pesetas
Román Oliván	2,00
N. N.	0,50
Santiago Isla	5,00
Tomás Puértolas	0,50
Alberta Pérez	1,00
Engracia Otal	0,50
Petra Barche	0,40
Natividad Puyuelo	0,50
Guadalupe Laín	0,65
Antonio Lavía	1,00
José Cebollo	0,55
Leonor Buisán	0,50
Santa Ubico	1,00
Petra Lascorz	2,00
Fugenio Bernués	0,40
Modesta Escartín	1,00
María Cruz Javierre	3,00
Pilar Turrau	1,00
Patrocinio Santamaría	1,00
Paca Sieroz	0,75
Leandro Trallero	2,00
Isabel Broto	3,00
Tomasa Casaus	1,00
Paquita Bardají	0,50
Palmira Lalana	1,00
Julia Giria	1,00
Concha Ferrando	1,00
Tomasa Coterón	9,20
Tomasa Sarroca	0,40
Ascensión Sanclemente	0,50
Vicenta Calvo	1,00
Brígida Bolea	0,50
Juan Santolaria	0,25
María Cases	2,00
Pedro Oliván	2,00
Catalina Esteban	2,00
María Gil	0,30
Jesús Olín	1,00
Feliciana García	1,00
Asunción Jorba	1,00
Carmen Puyuelo	0,50
Dámaso Biota	0,50
Gavino Blasco	1,00
Paulina Jalle	1,00
Joaquín Lacruz	0,75
Angeles Alberoz	1,00
Josefina Casabón	1,00
Isabel Galiay	2,00
Vicenta Gella	2,00
Victorina Salas	1,00
Felisa Lanuza	1,00
Josefina Baches	0,50
Benita Urries	1,00
Benita Cristina	2,00
María Oliva	0,50
Bernabé Cabrero	0,50
Mariano Garcés	1,00
A. S.	2,00
Leandro Falco	0,50
Dionisio Castejón	5,00
Nicolasa Miranda	2,00
Presentación Zaragoza	2,50
Francisco García	1,00
Clemente Laviña	0,50
Greguía Balaguer	1,00
Gloria Sobrevía	2,00
Paula Arrase	0,45
Elvira Bara	5,00
Pilar Ballarín	0,75
Teodoro Carrera	0,50
Rosalía Mairal	2,00
Mercedes Gracia	2,00
Catalina Ger	0,50
Carmen Baches	0,50
Victoriana Abadías	2,00
Lucía Arguis	1,00
José López	1,00
Juan Pascual	0,50
Carmelo López	1,00
Josefa Almudévar	2,00
Félix Sánchez	2,00
José Bisús	0,40
María Arnal	0,50
Isabel Bibián	0,50
Severa Lorés	0,50
Raimunda Olín	1,25
Cristina Sopena	1,50
Concepción Sirera	1,00
María Ruíz	0,75
Mariano Biarge	5,00
Suma total hasta hoy	21.629,78

Huesca, 6 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

JERARQUIA • DISCIPLINA

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana	0'40 »
En tercera plana	0'25 »
En cuarta plana	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

ELOGIO DEL SOLDADO ESPAÑOL

En el «Popolo d'Italia», el diario fundado por Benito Mussolini, publica una carta remitida por un legionario italiano que era ya oficial durante la gran Guerra, de los «Ar-diti», que después fué legionario de D'Annunzio, en Fiume, «squadrista» en la Revolución fascista y legionario en la campaña del África Oriental.

El autor de la epístola escribe desde uno de los frentes de la España Nacional:

«Aquí los rojos no se dan descanso, continuamente atacan con gran lujo de fuerza, siempre buscando un punto débil para obtener un avance, pero, ¡los pobres!, hasta la hora presente, sólo han recibido paliza sobre paliza.

La otra noche les esperábamos (como nos habían dado noticia los prisioneros capturados) con gran número de fuerzas y muchos tanques rusos, pero la lluvia impidió su acción.

La canalla internacional antifascista, casi se halla por completo delante de nosotros, organizada en brigadas; pero las Flechas les esperan a pie firme seguros de dejarlos pasar. Sin Patria, sin fe, sin Dios han sido reclutados en los bajos fondos de todas las capitales de Europa y de América y empujados hacia esta tierra por los instintos bestiales y malvados. Los marxistas vienen cometiendo los más bárbaros asesinatos y los delitos más funestos, por esto no pueden prevalecer. «Las fuerzas infernales no triunfarán», dice el Evangelio, y nosotros, fascistas y falangistas, juntos en el momento presente bajo una misma bandera, inspirados por una sola voluntad, soldados devotos y entusiastas de una Santa Cruzada, alejaremos para siempre de España y del Mediterráneo esta gangrena marxista, que realiza cuanto puede para revolver a Europa lanzando al mundo a la ruina.

El pueblo español es digno tanto por sus excelentes cualidades como por sus virtudes, de todo nuestro afecto y nuestro apoyo. Obrando

do en esta forma, conseguiremos tener un sincero amigo y un fiel aliado.

En esta tierra, a pesar de que en cada familia sufra un dolor, en cada pueblo una ruina, en cada relación una tragedia, no se oye un lamento ni se escucha una palabra de desconfianza ni de desaliento.

Toda la España Nacional está en armas, decidida y valiente, siguiendo a su Caudillo (Condottiero Supremo), que por su amor, por su inteligencia y por su heroísmo tiene depositada la confianza de toda la nación.

El soldado español es un combatiente de primera calidad: obediente, reposado y decidido. ¡Cuánto entusiasmo, cuánta valentía y cuánto amor patrio encierra en su corazón! Sería suficiente mencionar a los «Requetés» para situar a la España militarizada entre las naciones que poseen los mejores soldados del mundo. Te será suficiente conocer que los oficiales de esta organización, para no gravar el presupuesto del Estado, no perciben retribución, realizan la guerra por su propia cuenta.

Desde hace diez meses que vivo entre ellos, siendo formada nuestra brigada en gran parte por voluntarios procedentes de las provincias de Extramadura, Andalucía y Zamora.

En nuestras dos brigadas hablamos una lengua que es una verdadera «mescolanza», ni es italiano ni español, sino un idioma nuevo, curioso y algunas veces bufo.

Los dos elementos que se hablan se hallan completamente amalgamados, entrelazados y tan entrelazados que no puede establecerse diferencia de nacionalidad porque en estos momentos y en estas alternativas tienen para nosotros Mussolini y Franco la propia imagen, ya que los dos «Condottieri» persiguen el mismo objetivo, lanzando las diversas columnas hacia las mismas metas y gritan la misma aspiración: «¡Muerte al bolchevismo!».

¡Español! España te pide tus hijos, y los das. España te pidió tu oro, y lo entregaste. En este momento, el Estado, España, necesita para su economía la Chatarra que tengas.

¡¡ENTREGALA!!

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el paro obrero

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

El genio militar, el patriotismo y las altas prendas del Generalísimo garantizan la salvación de la Patria

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

El parte oficial de guerra correspondiente a la jornada de ayer acusa únicamente una rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de Sabinánigo, en el frente de Aragón

Claridad, el periódico rojo, pide mayor vigilancia para evitar las deserciones en grandes masas a las líneas nacionales

SAN SEBASTIAN.— El periódico madrileño «Claridad», órgano que fué de Largo Caballero, publica un artículo en el que pide se adopten medidas rígidas para ejercer una estrecha vigilancia sobre las fuerzas rojas que se encuentran defendiendo las entradas de Madrid, pues se da el caso bastante frecuente de que contingentes grandes se pasan a las filas nacionales. Entre los desertores se encuentran oficiales rojos, los cuales se llevan los planos y documentos pertenecientes al Ejército popular.

Lo que quiere aprovechar la F. A. I.

PERPIGNAN.—Las últimas noticias que se reciben de Barcelona dan cuenta del hondo malestar que reina entre la clase trabajadora, que cada día ve cómo se agravan las dificultades de vida por la escasez de jornales y el alza enorme en los precios de las subsistencias. Este malestar lo quiere aprovechar la F. A. I. para plantear una huelga general. Esto vendría a perturbar las gestiones que hacen los Gobiernos reunidos de Barcelona.

La charla del general Queipo de Llano

Una visita de personalidades portuguesas

Al comenzar su charla de anoche el general Queipo de Llano, dijo que era deber suyo el expresar la honda satisfacción que sentía por la visita realizada en el día a Sevilla de distinguidas personalidades portuguesas, a las cuales se les ha tributado un sentido homenaje de cariño y de afecto.

Yo—dice el general—he tenido el gran honor de sumarme a este recibimiento cordial y fervoroso que se les ha hecho. Al ser visitadas dichas personalidades por todas las autoridades sevillanas se pronunciaron discursos, en los que se puso de relieve el entrañable afecto existente entre Portugal y España y hecho notar por parte de los representantes portugueses que se encuentran perfectamente informados de cuanto ocurre en la guerra que vive España y de las atrocidades y crímenes cometidos por los marxistas.

Las repercusiones de la no intervención

La prensa roja de todas las naciones se ocupa con amplitud y dando muestras de gran contrariedad de la actitud observada por determinadas naciones, especialmente por Inglaterra y Francia a raíz de los acuerdos del Comité de No Intervención. Esta actitud de la Prensa izquierdista no es nueva; porque sabido es que los «demócratas» son los más fieles cumplidores de aquello de «muera quien no piense como pienso yo». Acusan a Inglaterra de que su actitud ha sido expectante y con miras a sus intereses, inclinándose a favor de los nacionales cuando ha llegado el momento de suponer que el triunfo corresponde a ellos.

Se extiende el general en refutar lo que varios periódicos extranjeros publican sobre el particular.

Mas todo esto—sigue diciendo—hemos de convenir en que son artimañas de los marxistas para conseguir que Inglaterra y Francia se pongan abiertamente frente a nosotros, con el propósito de provocar una guerra europea; porque a los rojos de Moscú ni les interesa la Patria, porque no la tienen, ni les importa nada de todos esos programas que se dicen redentores de la clase humilde con que engañan a sus militantes. Pero no conseguimos nada de todos esos propósitos.

Tenemos un testimonio de gran fuerza. Y es que los mismos periódicos rojos manifiestan su desesperación por el curso que llevan los asuntos de España. «La Depeche» y «L'Humanité», entre otros, manifiestan su desesperación por las derrotas que de algún tiempo a esta parte, más acentuadas, vienen sufriendo los rojos. Por lo que se refiere a Madrid «L'Humanité» dice que «sin una inmediata intensificación en el aprovisionamiento, la situación angustiosa por falta de viveres, va a resultar verdaderamente insostenible».

Termina el general señalando el lugar a donde se trasladan significados políticos de la zona roja, sin duda para adoptar medidas encaminadas a realizar la fuga en momento oportuno. Entre esos políticos está Azaña, el cual, después de una temporada de residencia en Murcia, ahora se ha trasladado a una finca próxima a Vich. Companys, durante el día está en Barcelona, pero por la noche se traslada a un Sanatorio de la provincia catalana.

Dió cuenta el general del desarrollo de la jornada en su aspecto guerrero y terminó su intervención ante el micrófono dando lectura a la lista de donativos recibidos.

El servicio de Correos, juzgado por los rojos

BARCELONA.—«El Diluvio» del 31 del pasado dice lo siguiente: «El actual servicio de Correos, y muy particularmente el de campaña, se puede decir de una manera clara y rotunda que es catastrófico, pues de otra forma no tiene explicación que la correspondencia que va y viene de los distintos frentes tarde 15 o 20 días para llegar a su destino, y que lo mismo pase con los giros postales.»

«Se pueden aducir algunas razones por parte de las autoridades del Correo como atenuante a esta deficiencia, como son la escasez de material de conducción, la falta de sacas, la falta de personal, etcétera, pero todas estas consideraciones no deben contar en estos servicios por ser de una necesidad muy indispensable».

Visado por la censura

Frente de Aragón

La labor desarrollada por nuestras fuerzas en el sector de Sabinánigo ha conseguido agotar la resistencia roja, vencida en todas las intervenciones

ZARAGOZA, 9 (una de la madrugada).— Toda la actividad desplegada por nuestro Ejército se concentra en estas pequeñas operaciones desarrolladas en el Alto Aragón y las que, en el «argot» militar, se denominan «rectificaciones a vanguardia».

No son acciones bélicas de envergadura que tengan como finalidad la ocupación de grandes extensiones de territorio y que exijan poner en juego grandes masas de fuerzas.

Son una labor oscura, humilde, sin la brillantez de las grandes ofensivas envueltas en una aureola de triunfos mayores. Y sin embargo, estos avances que tienen limitados los objetivos reducidos a la ocupación de unas alturas o de unas lomas, persiguen un fin importante: el situar nuestras posiciones en los puntos con más probabilidades de defensa y que, cuando convenga y disponga el Mando, puedan ser una base firme de partida para llevar a cabo operaciones de más importancia.

A esta tarea modesta, pero heroica, tanto como la ocupación de pueblos o conquista de grandes montes, es a la que han estado entregadas nuestras tropas del sector de Sabinánigo durante la semana última y las jornadas del domingo y del lunes.

La labor que se ha realizado en este sector, no puede ser más halagüeña. En menos de siete días se ha completado la ocupación del importante macizo de San Pedro, la de dos alturas al Este de dicho macizo, se han hecho operaciones de reconocimiento por la Selva de Osán, donde el enemigo dejó más de quinientos muertos abandonados al retirarse, así como abundante material de guerra; se han conquistado también las lomas de Rapún, el pico Casa Batanero y el pueblo de Rapún.

Los rojos están agotados de su estéril esfuerzo

Durante la jornada del domingo siguieron nuestras tropas actuando y consiguieron ocupar dos importantes alturas: La Peñaza y Vértice Santos. Los rojos, agotados por el esfuerzo inútil hecho durante la semana anterior, no pudieron oponer resistencia igual y optaron por dejarnos las dos alturas sin tener nuestros muchachos necesidad de emplearse a fondo.

Hoy, los combates que se han desarrollado fueron más importantes. Se trataba de ocupar las cotas 963 y 869, ambas situadas al Sur de Castañona.

Especialmente en la primera de esas cotas el enemigo se había fortificado bien, construyendo varias líneas de trincheras protegidas por una triple línea de alambradas. El combate adquirió algo de violencia y nuestras tropas tuvieron que ir al asalto de las trincheras utilizando las bombas de mano y el cuchillo.

Desde el primer momento en que se encontró resistencia se vió sin embargo que nuestras tropas eran superiores, en arrojamiento y táctica,

Y los que había allí quedaron en su mayoría, muertos o heridos, así como las armas automáticas que manejaban.

LOGOS.

Viaje por España de las Juventudes Hitlerianas

En todas las poblaciones que visitan son objeto de entusiastas recibimientos

SALAMANCA.—Continúan los jefes de las Juventudes hitlerianas su recorrido por distintas poblaciones de la España liberada con arreglo al programa hecho por Falange Española Tradicionalista y de las JONS en honor de sus invitados.

En Sevilla visitaron el alcázar y el sevillanísimo barrio de Santa Cruz, pintalada de recio tipismo y de atrayente emotividad andaluza.

También visitaron un Hogar de Falange Española Tradicionalista, maravillosamente instalado, que produjo en nuestros huéspedes una grata impresión.

Después de cumplimentar al general Queipo de Llano, quien les recibió con la cordialidad y gentileza peculiares en el popularísimo Caudillo del Ejército del Sur, y de un succulento almuerzo en la Venta de Antequera, continuaron las visitas al cuartel de Falange Española Tradicionalista, donde fueron recibidos y agasajados por los camaradas Sancho Dávila, Fernández Cuesta y otras distinguidas personalidades.

La instalación de la Delegación de Prensa y Propaganda y el cuartel de Flechas y Pelayos, el equipo quirúrgico del mismo, el edificio del diario «Falange Española» y el de los Sindicatos Obreros de las CONS llamaron poderosamente la atención de nuestros huéspedes, quienes hicieron grandes elogios de esta organización.

En Málaga asistieron a un brillante desfile preparado con motivo de la entrega de despachos a los nuevos alféreces de Infantería, siendo invitados a desayunar en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el general Orgaz y el camarada Valdecasas, dirigiéndose en seguida al Gobierno civil y presenciando la entrega de despachos a los nuevos alféreces.

Terminado el desfile, los expedicionarios visitaron un Hogar Azul, perfecto y admirable, y un Comedor y una Cocina de Auxilio Social, quedando verdaderamente sorprendidos y admirados de estas dependencias de la Falange Española Tradicionalista.

En Algeciras fueron igualmente agasajados por las autoridades y los jefes de Falange Española Tradicionalista.

Y en Jerez visitaron sus bodegas, donde les acogieron con una típica y magnífica hospitalidad y presenciaron un desfile de Flechas.

Hitler va a plantear ante el Reichstag el problema de la devolución de las Colonias a Alemania

Una conferencia en la que se habló de la guerra de España

LONDRES.—«Daily Herald» publica una interesante información de sus corresponsales en Alemania. Según las noticias que han enviado al diario londinense, el Führer-Canciller reunirá en breve al Reichstag y ante los diputados solicitará la devolución de las colonias que fueron de Alemania en diversas partes del Mundo.

Tanto Italia como el Japón apoyan actualmente las reivindicaciones coloniales del Reich. En cuanto a los Estados Unidos de Norteamérica, como es sabido no ratificaron el Tratado de Versalles.

Por lo tanto, las únicas potencias con las cuales tiene que tratar esta cuestión Alemania son Francia e Inglaterra.

Se afirma también que von Ribbentrop, embajador de Alemania en Londres, será nombrado por Hitler ministro de Colonias para tratar de los problemas que hayan de solucionarse con las potencias interesadas.

* *

ROMA.—Se sabe que los embajadores de Alemania y Japón, el conde Ciano y Mussolini, celebraron anoche una extensa conferencia en la que se habló, entre otros asuntos, de la guerra española y de la devolución de las colonias a Alemania.

NOTICIARIO

Por una campaña de la prensa francesa

PARIS.—El agregado militar de la Embajada italiana ha presentado al Gobierno francés una nota de enérgica protesta ante ciertos artículos publicados en diversos periódicos conteniendo conceptos denigrantes para la actuación del Ejército italiano en la Gran Guerra.

Los oficiales mutilados españoles

POMPEYA.—El grupo de oficiales mutilados de España que se encuentran en Italia invitados por Mussolini, ha visitado esta ciudad.

Los militares españoles fueron acogidos con grandes muestras de afecto por la población, vitoreándose con entusiasmo al Generalísimo Franco y a España. En la Basílica Pontificia se celebró un Misa solemne con asistencia de dichos militares. Ofició el doctor Rossi, el cual dirigió unas palabras a los mutilados españoles.

Balance de una obra

BERLIN.—La Prensa alemana, a raíz del aniversario del establecimiento del régimen bolchevique en Rusia publica algunos antecedentes y estadísticas sobre el particular.

Estos periódicos dicen que durante el tiempo que ha mediado desde la institución del comunismo a hoy, en Rusia han sido asesinadas tres millones de personas y más de doce millones han perecido víctimas del hambre.

Incidentes en Palestina

JERUSALEN.— Durante la jornada de ayer se han promovido fuertes incidentes en Palestina, especialmente en Iran. A consecuencia de los choques registrados con las fuerzas inglesas, resultaron 17 árabes muertos y numerosos heridos.

La lucha contra el comunismo

ROMA.— Los diarios italianos reflejan la favorable impresión que ha causado en casi todas las partes de Europa el pacto anticomunista acordado entre Alemania, Italia y el Japón, en Roma.

Los diarios austriacos, húngaros, yugoeslavos y de otros varios países hacen comentarios donde alaban la conclusión del Tratado, que tendrá la virtud de asegurar la paz, de momento, en Oriente.

Afirman los diarios yugoeslavos

que no se trata de una alianza, sino de un acuerdo que llevan a cabo esas tres grandes potencias en beneficio de los demás pueblos para persuadirles de los perjuicios, daños y calamidades que proporciona el comunismo.

Ejemplo que debe imitarse

RIO DE JANEIRO.—Prosiguiendo el Gobierno de los Estados Unidos del Brasil su campaña nacional de saneamiento político y social, ha dispuesto y llevado a término la clausura de las Logias masónicas en toda la nación.

Companys, gran amigo de los judíos

VARSOVIA.—El órgano de los judíos polacos publica unas declaraciones hechas por Companys a uno de sus redactores.

El presidente de la Generalidad dice que no tiene más que elogio para la actuación de los judíos en la guerra española «ya que desde el primer momento se colocaron al lado del pueblo y luchan por él».

El mismo periódico inserta un autógrafo de un voluntario judío que marcha a Polonia con permiso, en el que se dice:

«Ningún judío debe dejar de ayudar al pueblo español. Todos deben luchar como puedan y como sepan, por la España democrática».

Los anarquistas españoles contra los servidores de Moscú

PARIS.—Se han recibido fidedignas informaciones de la España roja que ratifican cuanto se afirmaba de las constantes luchas que de nuevo sostienen los elementos anarco-sindicalistas contra los comunistas y demás servidores de Moscú.

Tanto en Madrid como en Barcelona, pese a las represiones ejercidas contra ellos, consiguen los anarco-sindicalistas minar el poder e influencia de los soviets en las provincias que aún no están liberadas.

Chinos y japoneses

SHANGHAI.—Prosigue el impetuoso avance de los ejércitos japoneses en todos los frentes.

Los chinos han constituido una nueva y fuerte línea fortificada defensiva, pero se comprueba que ha disminuido notablemente el poder combativo de las tropas chinas.

Están a punto los nipones de cortar las comunicaciones de Shanghai con el resto de China.

Edit. V. Campo y Comp. -Huesca